Première partie "Trouver l'opération"
	
	Pour chaque problème, écris à droite et en ligne la (ou les) opération(s).

Ne fais aucun calcul.


	

	1. 
	Un marchand d'œufs revient du marché avec 314 œufs. Il en a vendu 375. Combien d'œufs avait-il emporté ?
	

	2. 
	On achète 2 douzaines d'œufs à 0,35 € l'œuf. 

Quel est le prix total ? 
	

	3. 
	Un ouvrier a reçu une avance de 250 € sur son salaire qui est de 1 075 €. Combien recevra-t-il à la fin du mois ?    
	

	4. 
	Jean a trois ans de plus que Pierre. Jean a 21 ans. Quel est l'âge de Pierre ?


	

	5. 
	L'âge de Paul est la moitié de celui de Henri. Paul a 20 ans. Quel est l'âge d'Henri ?


	

	6. 
	Un épicier achète 60 litres d'huile répartis en 80 bouteilles. Son prix d'achat est de 1,20 € la bouteille. Quel est le prix d'achat total ? 
	

	7. 
	En sixième, il y a 15 élèves de plus que l'an dernier. Cette année, il y en a 137. Combien y en avait-il l'an dernier ?  
	

	8. 
	Pour l'achat de 10 pains, je donne 7,80 €.

Combien coûtent trois pains ?  
	

	9. 
	Pierre a cinq ans de plus que Paul. Paul a 19 ans. 

Quel âge a Pierre ?   
	

	10. 
	Une paire de gants coûte 9,85 €. Combien un fournisseur payera-t-il douze paires ?


	

	11. 
	Corinne pourrait participer à un jeu organisé dans son village si elle avait 16 ans. Il lui faut attendre 3 ans. Quel âge a-t-elle ?
	

	12. 
	Julien paie 53 960 € un terrain qui vaut 38 € le mètre carré. 

Quelle surface en m² a-t-il acheté ?  
	

	13. 
	Pour l'achat de 7 pains au chocolat, je donne 5,60 €. Combien coûtent 3 pains ?


	

	14. 
	2 m de tissu coûtent 28 €. Combien vaut 1 mètre ?


	

	15. 
	1,5 m de drap coûte 11,40 €. Combien vaut 1 mètre ?


	

	16. 
	Avec  81 litres de vin, on a rempli 108 bouteilles. Quelle est la contenance d'une bouteille ?


	

	17. 
	Un épicier achète 50 sacs de 25 kg de pommes de terre. Il les vend 8 € le sac. Quel est le prix de vente total ? 
	

	18. 
	En 275 pas, j'ai parcouru 165 mètres. Quelle est la longueur moyenne d'un pas ?


	


